

VIRRAJDAT

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VIII., Gyulai Pál-utca 14. Telefon: *116-246, 146-243

HÉTFŐI POLITIKAI LAJ Főszerkesztő: BORNEMISZA GABOR

IX. ÉVFOLYAM, 14. SZAM Budapest, 1944. április 3.

KORMÁNYNYILATKOZAT

A magyar kormány a következő hivatalos kormánynyilatkozatot teszi közzé:

A keleti harctéren döntő küzdelmek folynak, amelyek kimenetelét évszázadokra határozza meg Európa és vele együtt Magyarország sorsát. A magyar nemzet életérdeke, hogy ez a küzdelem a bolsevizmus legyőzésével véget érjen, mert különben nemzeti létünk jut végső veszedelmbe. Ezzel a halálös veszedelmével a magyar nemzet egyedül a maga erejével nem tudna megküzdeni, még akkor sem, ha erejének minden cseppjét feláldozza ebben a gigantikus mértékű harcban. A bolsevizmust legyőző és ezzel Európa és a mi feljünk felől a végső nyugalmat elvárhatjuk, csak a Nagyméltóság Birodalom vezére, Hitler Adolf, a mi hatalmas szövetségeseink tudja, akinek hadserege a háború eddigi öt esztendeje alatt is bebizonyította, hogy emberfeletti a történelemben soha sem ismert teljesítményekre képes.

Országunk a Nagyméltóság Birodalommal hű szövetséges és hagyományos baráti viszonyban áll, hős katonáival pedig válllvetve a régi fegyverbarátságban küzd már is a közös ellenséggel szemben ebben a fehérekényszerített küzdelemben. A közös ügy és a közös küzdelem sikere feltétlenül megkívánja, hogy a magyar nemzet is minden erejét megfeszítve vegye ki részét szövetségese oldalán ebben a mi sorsunkat is eldöntő élet-halálharcban.

A Magyarországot és a Nagyméltóság Birodalomát összekötő sorsközösség szellemében fogant megállapodás alapján német csapatok vesznek részt az ország védelmében — amint az Finnországban és más országokban is történt — hogy a közös érdeknek megfelelően együtt oldalmazzuk határainkat, Európát és a kultúr emberiségét.

„Minden erő megmozdítására szükség van”

Ebben a történelmi harcban az ország minden erejének megmozdítására szükség van, a borsó front tekintetében is. A belső front szilárdán és rendíthetetlenül áll. Erőnk ezekben a válságos időkben elsősorban nemzeti kötelesség. Annál is inkább, mert sajnos, az utóbbi időkben idebent akadnak olyanok is, — ha nem is túlzott számban, de erőteljes aktivitással — akik nem tudják, vagy nem akarják felismerni a veszély roppant súlyát és közelségét, éppen a mostani válságos idők tartották alkalmának arra, hogy az ország belső ellenálló erejét kihasználják és a nemzet lelki egységét megbontsák. Azt a hitet terjesztették, hogy mi kimaradhatunk ebből a mi jövőnkét is eldöntő küzdelemből, sőt jelentkezték olyan törekvések is, amelyek már szándékosan iparkodtak megbénítani a nemzet védekező erejét. Ezzel a magatartással nemcsak a nemzet ellenállóerejét gyengítették, de kockára tették a magyarság nemzeti létét, sőt becsületét is. Ha törekvéseik sikerre vezetnek volna, a nemzet olyan végromlásba sodródik, amelyből nincs feltámadás.

Ezzel a magatartással és ezekkel a törekvésekkel szemben vessz fel a harcot az új kormány, hogy megsemmisítve a bomlasztás minden eszáját, ebben harcba a nemzet önbiroalmát, megszerelve a nemzet erkölcsét és anyagi erőit és érvényre juttatva a magyarság ősi, katonai és férfias erényeit, a lehető legmagasabbra fokozza az önvédelmi harc szellemét.

A magyar kormánynak a súlyos történelmi órákban fogant elhatározásait feltétlenül megkívánja, hogy a nemzet összes erejénél erősebb mellette felsorakozzanak.

Minden akarat, minden hit, minden bizalom és minden elszántság latbavetésére van szükség, hogy az ország vezetői biztosítani tudják a nemzet önvédelmi harcának sikerét. Ez a legelső magyar embernek, Magyarország kormányzójának az akarat.

„Bizalom honvédségünkben és a nemzet áldozatkészségében”

E hit, ez elszántság és e bizalom birtokában a kormány teljesíteni fogja kötelességét mind az önvédelmi harc eredményes lefolytatása,

Sztójay miniszterelnök táviratváltásai

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Sztójay Döme m. kir. miniszterelnök hivatalbalépése alkalmából táviratilag üdvözölte Hitler vezér és kancellárt, Ribbentrop és Göring birodalmi minisztereket, Mussolinit, az olasz szociális köztársaság államfőjét, Tozso japán miniszterelnököt, Sigmund japán külügyminisztert, Bozilov bolgár miniszterelnököt, Sismanov bolgár külügyminisztert, Linkomies finn miniszterelnököt és Ramsay finn külügyminisztert.

Sztójay miniszterelnök távirata Hitler vezér és kancellárhoz: Nagyméltóságú Hitler Adolf, a Nagy Német Birodalom Vezére, Vezér! főhadiszállás.

M. kir. miniszterelnökké és külügyminiszterre történt kinevezésem alkalmából szabadon Nagyméltóságodat biztosítanom, hogy kormányom és az egész magyar nép át van hatva a megindíthatatlan, hagyományos német-magyar barátság, különösen az utolsó világháborúban és a jelenlegi, a bolsevizmus ellen irányuló harcban bevált törhetetlenül hű fegyvertestvérség és a német és magyar nép sorsközössége által.

A magyar nép és kormányom teljes nyugalommal és minden bizalommal tekint a jövőbe és szilárdan meg van győződve közös harcunk győzelmes kimeneteléről, mely népeink boldog és igazságos jövőjét biztosítani hivatott.

Amikor Nagyméltóságodat biztosítom, hogy kormányom a magyar nép igazi érzelmeinek megfelelően szilárdan el van határozva a német-magyar barátságot ebben az értelemben még inkább kimélyíteni, meggyőződésem, hogy eme célkitűzés elérése számomra Nagyméltóságod bizalma és támogatása által lehetővé válik.

Fogadja Nagyméltóságod legkitűnőbb nagyrabecsülésem és legőszintébb tiszteletem kifejezését. Sztójay.

Hitler vezér és kancellár válasza: Nagyméltóságú Sztójay Döme m. kir. miniszterelnök, m. kir. külügyminiszter úrnak, Budapest.

Köszönöm Nagyméltóságod táviratát, amelyet m. kir. miniszterelnökké és külügyminiszterre történt kinevezése alkalmából hoztam intézni szives veit. Megelégedéssel értesítem annak tartalmáról. Az a nyitólát, amelyen Ön és Önnel együtt a magyar kormány haladni kíván, előfeltétele annak, hogy az

mind az ahhoz nélkülözhetetlen, kiegyensúlyozott, egészséges és igazságos belső viszonyok megteremtése érdekében. Biztosítani fogja a rendet, a nyugalmat, a belső békét és a megfeszített munka minden előfeltételét. Igazságos, szociális viszonyokat kíván teremteni a társadalmi és a gazdasági élet minden vonalán a labor elkerülhetetlen terheit az osztó igazság szellemében kívánja kiróni. Az összhangzatos nemzeti együttműködés szellemében minden társadalmi réteg és mezőgazdasági munkásság jogos gazdasági és szociális igényeivel behatóan kíván foglalkozni. Egészséges, tisztá, becsület és bizakodó közszellemet akar teremteni a magyar élet minden vonalán és kellő időpontban

Sztójay miniszterelnök táviratváltásai

szes erőnkkel a közös ellenség ellen folytatott harcba vessük be. Es az ellenség Európa összes értékeinek megsemmisítését írta zászlajára és ezzel együtt a magyar nemzet megsemmisítését is. Csak a reánk erőszakolt küzdelemnek győzelmes befejezése alkalmas arra, hogy biztosítsa népeinknek és velük a többi európai nemzetnek életét és szabadságát. Legyen meggyőződve, hogy az Ön által vállalt feladatok végrehajtásánál mindenkor teljes támogatásban részesül. Kinevezéséhez fogadja legőszintébb szeretencskiválmalmát.

Hitler Adolf, Sztójay miniszterelnök távirata Ribbentrop birodalmi külügyminiszterhez:

Szilárd elhatározásom mindent latba vetni a hármashatalmi és antikomintern egyezmények által megpecsételt hagyományos német-magyar barátság még szorosabb alakítására és a politikai fegyvertestvérségnek a katonáival való egyesítésére.

Szilárd elhatározásom, hogy a régi hűségben átküzdött harc Európa és népeinek sorsáért számunkra közös győzelmet és egy boldogabb jövőt biztosít. Sztójay.

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter válasza: Nagyméltóságod legyen meggyőződve, hogy a magyar nép boldog jövődjének biztosítását teit elhatározásának keresztülvételében mind a birodalmi kormány, mind a magam részéről teljes támogatásra tájál. Ribbentrop.

Sztójay miniszterelnök távirata Mussolinihez: Mussolini Benito Ó Nagyméltóságának, az olasz szociális köztársaság államfőjének, Főhadiszállás.

A Kormányzó Ur Ó Főméltósága által m. kir. miniszterelnökké és külügyminiszterre kinevezésem, megragadom az alkalmat, hogy Nagyméltóságodat, mint a baráti olasz állam fejét és Magyarország régi barátját köszönthessem. Legyen meggyőződve Excellenciád, hogy évszázados hagyományainknak megfelelően a rendíthetetlen barátság és fegyvertársi hűség szellemében igyeksem munkálkodni azon, hogy a mai küzdelmünket győzelem koronázza és meg hozza a magyar és olasz nemzetnek boldogabb és igazságosabb jövődjét.

Kérem Nagyméltóságodat, hogy e célkitűzéseimben engem támogatásaital vitüntetni méltóssásk.

Sztójay miniszterelnök távirata Mussolinihez: Mussolini Benito Ó Nagyméltóságának, az olasz szociális köztársaság államfőjének, Főhadiszállás.

megtenni mindazokat a rendelkezéseket, amelyek a nemzeti munka felfokozásához és a biztonságos belső élet megteremtéséhez szükségesek.

A kormány szilárdan bizg erőfeszítéseinek sikerében és ezért arra hívja fel a nemzet minden hűségeseit, hogy egy szívvel és egy lélekkel fogjon össze az ország megmentésére és biztosítására, valamint a boldogabb Magyarország megteremtésére.

A kormány bizván hős honvédségünkben és a nemzet áldozatkészségében teljes nyugalommal és elszántsággal néz a jövő elé és feltétlenül hisz a végső győzelemben, amely Magyarország részére nagy és dicső múltjához méltó helyet biztosít az új Európában.

Sztójay miniszterelnök táviratváltásai

Fogadja Nagyméltóságod legőszintébb tiszteletemet. Sztójay.

Mussolini választávirata: Nagyméltóságú Sztójay Döme úrnak, miniszterelnök és külügyminiszter Budapest.

Köszönettel vettem Nagyméltóságod üdvözlő sorait, amelyeket miniszterelnökké és külügyminiszterre való kinevezése alkalmából küldött méltóságod előtt legőszintébb üdvözlésben viszonom.

En, valamint az egész köztársasági Olaszország ugyanazzal a régi és kipróbált barátsággal tekintünk a baráti Magyarország felé. Biztosított Nagyméltóságodat, hogy úgy az én kormányom, mint a többi, a hármasszövetséggel aláír hatalmak, valamint az ön kormánya át vagyunk hatva a végső győzelemben veitől hittel, amely győzelemtől a mi két nemzetünk a végső biztonságot, igazságot és fejlődést várja. Kérem Nagyméltóságodat, fogadja legőszintébb tiszteletem kifejezését.

Mussolini. Sztójay Döme miniszterelnök távirata Tozso japán miniszterelnöknek: Megragadom az alkalmat, hogy kifejezzem Nagyméltóságod előtt legőszintébb köszönetemet afelett, hogy Nagyméltóságoddal az országaink között kialakult baráti kapcsolatok további elmélyítésén együtt munkálkodhatom.

Sztójay. Tozso japán miniszterelnök választávirata: Legmelegebb jókívánságaimat tolmácsolom, Nagyméltóságodnak és biztosítom szilárd elhatározásomról, hogy

A japánok villámtámadással ismét bekerítették nyolcezer angol katonát

As NST jelenti: Mombihiben csapatoknak nyolcezer emberés a burmai arcvonalán déli részén a japán csapatok teljesen bekerítették, és a bekerített ellenség már csak légi úton kap némi élelmiszert és löszert, úgyhogy megsemmisítés előtt áll. A japán harctéri jelentés szerint a bekerített csapatrésze a 88 angolindiai hadosztály, amely Bihar nyugatafrikai és háromezer gurka katonából áll. A hadosztály a kanadai szakaszon ellentámadásra indult, de csapatába került és most visszavonulást éjtát elszarták. A japán csapatok erőiteltt menetben észak felől bekerítették a hadosztályt és most az indiai nemzeti hadsereg támogatásával minden oldalról szorongatják.

Német torpedóvető repülőgépek elpusztítottak tizenegy szállítóhajót

Berlin, április 2. Az NST jelenti: Szombaton reggel német torpedóvető repülőgépek súlyos támadást intéztek az algiri partok előtt egy ellenséges hajókaraván ellen. Mint illetékes helyről közlik, a német repülőgépek torpedói tizenegy szállítóhajót találtak el megsemmisítő hatással, kerekén 74.000 tonna hajóterrel. Ezenkívül egy romboló is felitálatot kapott. A támadás hejnal két órakor érte a hajókaravánt, kedvező látási viszonyok mellett. A szállítóhajók utánpótlást ritkán szomszoros hajó kíséretében.

Rémhírterjesztés hazatérülés!

Göbbels:

A német hadvezetés a legnagyobb biztonsággal lesz urrá a helyzeten, ha nyugaton megéri a döntés órája Angliának fogalma sem lehet a friss német tartalékok nagyságáról

Berlin, április 2. (NTI) Göbbels dr. birodalmi miniszter pénteken este beszédet mondott a német nemzeti szocialista párt berlini vezetősége, a körzet- és csoportvezetők, valamint párttagozatvezetők előtt. Foglalkozott az általános politikai és katonai helyzettel és a német hadvezetés alapelvéivel. Küldeimünkben nemcsak győzelmeket aratunk, hanem visszavágásokat is kapunk — mondotta Göbbels dr. Mi nemzetiszocialisták azonban az ilyen nehézségek között nevelkedtünk és ezért is tudunk leginkább urrá lenni fölöttük. Főleg válságos időkben fontos, hogy a harcok között a vezető szerep soha ne terjen el alapelvűtől, hanem minden viszonytól függetlenül a hadi szerencse minden változása között változatlanul kövessék a kitűzött célt. Ebben a harcban, amelyet népünk életjogáért vívunk, csak egy lehetőségünk van, a győzelem.

Mérlegelte a német győzelmi esélyeket és megállapította, hogy jóllehet Németország elszorított néhány elkerülhetetlen visszavágást, a német hadműveletek máris a legnagyobb történelmi sikerrel jártak. Nem szabad elfelejteni, hogy Németország áttörtte azt a gyűrűt, amelybe ellenségei 1939-ben szorították. Anglia még akarta tagadni Németországtól az élethez való jogot, most pedig látnia kell, hogy ennek következtében az európai egyensúlyt a bolsevizmus bontja meg és Angliát is fenyegeti a veszély, hogy ez a mérleg megfordul és elpusztítja. Ami a katonai helyzetet illeti a miniszter rámutatott arra, hogy a keleti arcvonal csak egy részét jelenti az általános német hadvezetésnek, a keleti helyzet alakulá-

sa tehát csak más fontos hadászati feladatokkal összefüggésben lélehető meg helyesen, amelyek megoldása a német hadászati tervek keretében küszöbön áll már. Ugyanolyan fontos, mint a keleti helyzet, hogy az angolokat és a merikákat, ha előzést kérérelnének meg nyugaton, véres fejvel verjük vissza. Az előzést pillanatában kétségkívül minden téren olyan német tartalékokba ütköznék, amelyek méreteiről — legálább is nyilatkozataik szerint — egyáltalán nincsenek elképzeléseik. A német hadvezetés a legnagyobb biztonsággal urrá lesz a helyzeten, ha nyugaton megéri a döntés órája.

Óriási léptekkel közeledünk most politikai és katonai téren egyaránt a háború nagy válságához. Ez a válság azonban politikailag iszolázott ember számára éppen olyan kíváncsi, mint a jártas orvos számára egy betegség krízise.

Odessa felé nem tudtak tért nyerni a bolsevisták

Berlin, április 2. (Interim.) A keleti arcvonal déli szárnyáról jelentik: A német déli szárny a keleti arcvonalon pénteken is lényegesen zavartalanul tudta folytatni a megkezdett és megjavított vonalakra áthelyezkedő mozdulatait. Kisebb szovjet erők néhányszor megkísérelték, hogy lökésekkel megzavarják a mozdulatokat, a német biztosító és fedező csapatok azonban határozottan visszaverték őket. Ezzel szemben a déli szárny északi arcvonalán a szovjet nyomás tovább tart. A bolsevisták itt minden eszközrel és lövés, valamint páncélos alakulatok erős harcbevételével megkísérelték, hogy ál-

Ugyanilyen bizakodó és magabiztos hangon nyilatkozott Göbbels dr. a légi háború kérdéséről. Az ellenséges terror fájdalmas áldozatokat követel, de a német népek el kell viselniük, mert még ez is elviselhetőbb, mint a német népek szánt megsemmisítő ellenséges béke.

A tapasztalat megmutatta, hogy minden erő megfeszítésével még a légiháború legnehezebb kérdéseivel is meg lehet birkózni. A német hadtermelést sem tudták az angol-amerikaiak lényegesen megzavarni.

Göbbels dr. végül a legnagyobb elismerés hangján szólott Berlin lakosságának példátlanul bátor helytállásáról és megállapította, hogy Berlin lakossága és az egész német nép egységesen dönt ellenséges terrorral és győzelmen át áthidalja a nehézségeket. A kezdeményezés rövidesen megint Németország kezében lesz. (MTI)

talában Odessa felé területet nyerjenek. Rugalmas harcvezetésben azonban minden előretörésüket felfogták, visszaverték, majd erőteljes ellenátmozdulatokkal megemléstették.

A bolsevisták pénteken Odessa irányában tényleg egyetlen mértényi területet sem nyertek. A német hadvezetés főtábornokai, hogy a Szovjet a legközelebbi napokban kelet felől nagyobb nyomást fog gyakorolni Odessza térségére, mert megfigyelték itt két páncélos hadtest felvonulását, amelyeknek köztöbélben az a feladatuk, hogy keletről és északkeletről támadjanak.

Elkeseredett viaskodással azért mégis sikerült az elátási útvonalakat harcolt szabaddá tenni, amiben a német légifegyvernem is szereplő erő kiemelkedő módon részvett. Mészáros és nákkli alacsony támadások során bombákkal és tüzfegyverekkel Szapiezian térségében, Tarnopolnál és Brodnyál együttvéve 14 páncélos, továbbá tíz tankot és sorozatos löveget semmisített meg. Több mint 300 gépjárműt gyújtottak fel lövedékekkel vagy pusztították el teletálatokkal. Ezek a járművek részben csapatokkal voltak megrakva.

Az előző éjszaka a Szovjet megkísérelte, hogy nagyobb erőkkel rajtaütésben szapiezian városánál, aminek folyamán egyes harcokra került sor. A viaskodás szombatán a korai reggel óráig tartott és az erős szovjet harcspot teljes megsemmisítésével ért véget. Nem kevesebb, mint 15 szovjet nehéz páncélos semmisített meg közel-harci eszközökkel.

Visszaverték a bolsevistáknak egy másik rajtaütési kísérletét, egy Estaszianautól közvetlenül keletre levő város ellen. A támadás visszavetése közben kilőtték a Szovjet négy páncélosát és rohamágyúját, majd az ellenlökésben a német páncélos erők páncélosokon szállított gépfegyver lövedékekkel behatoltak a sűrűn összetömörült szovjet szolgálati oszlopokba és vonatoszlopokba, amelyekben a német páncélosok és géppuskák gyorsan igen súlyos veszteségeket okozott.

Tarnopoltól délre egy másik német páncélos kötelek áttört egy bolsevista páncélos támasztást, megsemmisített kilenc nehéz páncélos elhárító ágyút és a bolsevistáknak újszólván az egész kezeltetését felmorzsolta. Ezzel a sikerrel újabb szabadjá teret hátról egy másik német erőcsoporthoz, amelynek az volt a rendeltetése, hogy átjárja a bolsevistáknak.

HITLER MONDOTTA:

A kettőt vagy annál több folyó ki-méletesen harcolt van szó, amelyre ezért sajnos nekünk is ugyan olyan irgalmatlanul kell válszolnunk és válszolunk is. Mert hámmelkorra is legyen ma az illedelem, nem lehet összehasonlítani ezzel a berzaimas szerencsétlenséggel, amely népünket és csontait egész Európát is érte, ha a gonoszavdőknek ez a koalíciója valamikor is győzedelmeskedhene. Hogy ezek az 5 ördögi szándékok már kezdettől fogva fennálltak, egyértelműen kiállnak az én címűröl lezserelési javaslatomnak, a bombabárhórák előállításra szóló ajánlatomnak, mint általában a háború emberiségét illetően a valóban létező katonára való korlátozást célzó minden kezdeményezésnek az a brit háborús esztétizmusáról (örömi konzervens elutasításból. Már akkor elhatározták a brit politika sug, amezól, a Vansittartok és társaik, hogy a következő háborút egyetesen a nem harcok kizárásával fogják folytatni, mégpedig olyan eszközökkel, amelyeket alkalmazsabboknak tartottak, miután az első világ háborúban néptömegek ellen és gyermekek ellen alkalmazott blokkad az általános élelétlő törekvéssel következtében nem hozott már elegendő eredményt elélni. (Kivonat Hitler Adolf 1944. január 1-én mondott beszédéből.)



Megkezdődik a nyári időszámítás

Április 3-án, hétfőn éjszaka 2 órakor kezdődik a nyári időszámítás. Ajánlatos, ha már vasárnap éjjel egy órával előre igazítjuk óráinkat. Ne feledkezzünk meg arról, hogy fölkelünk. A nyári időszámításra való áttérés nagy feladatot ró a Magyar Telefonhírdő és Rádió Rt. órázsmére. A nyilvános órákat megszámú főura szabályozza, azokat most egyenként kell a helyszínen 1-1 órával előre igazítani. Ez a munka hosszadalmas, tehát az áttérés napján, április 3-án nem valamennyi nyilvános óra mutatja majd egyidőben az életbeleptett nyári időszámítást. A „Pontos Idő” órázsmére a nehézségek ellenére is igyekszik fog a nyilvános óráknak a nyári időszámításra való áttérést 24 órán belül lebonyolítani.

Ujra szabályozták az elsötétítést

A Magyar Távirati Iroda jelent: A honvédelmi miniszter a légóratmi elsötétítést április 3-tól kezdődően úgy szabályozta, hogy a városvilágítást az egész ország területén 19 órából hajnali 5 óráig kell elsötétíteni. A törvényhatóságok jogú 20 megyei városokban a csökkentett világítást 21 órakor kell végrehajtani. Addig is ideig azonban csak azokat az ernyözetlen, villamos áramú, külvilágítási lámpákat szabad átmenetileg tartani, amelyek központilag kikapcsolhatók. Az ernyözetlen és központilag ki nem kapcsolható külvilágítási lámpákat átmenetileg tartani egyáltalán nem szabad.

Községekben a kösvilágítás 19 órakor kell megszüntetni. Kivételesen indokolt esetekben a honvédelmi miniszter engedélyezheti a csökkentett kösvilágítást. A jelen rendelet hatálybalépése előtt kiadott ilyen tartalmú engedélyek hatályukat veszítik. Az ország egyes városokban és községekben a csökkentett kösvilágítást a szükséghez képest a jelen rendeletben foglalt rendelkezéseken túlmenni korlátozhatja, vagy megszüntetheti a honvédelmi miniszter. A közúti forgalomban a járművekre a fércsökkentés bevezetését 21 órakor kell felszerelni. A vasutak elsötétítésére vonatkozó rendelkezések változatlanok.

A két sodrában

Még soha nem látott tömegekben jelentek meg vidéki tisztségviselő testvéreink a Nyitakerekesztés Párt áprilisi nagytanácsán. Több, mint kétezer vezető hallgatta és tapsolta végig a párt álláspontját a megváltozott viszonyokkal kapcsolatban.

A nagytanács befejezése után már valósgos embererdő várta a távozó Szilasi Ferencot. Jóleső és büszke érzéssel állapítottuk meg újra, hogy a magyar nemzetiszocialista népi mozgalom elválaszthatatlanul forr össze vezérével, akinek parancsára könnyű szívvel hozzá meg valamennyi hungarista testvér a legnagyobb áldozatokkal is, a nemzetiszocialista Európáért és benna a hungarizmus djaláért.

Tonyérnagydíj nemzetiszocialista köldrdét hord a Ferencudros kös. Ismert bolsevista agitátor. Felkúns sokat jár-kei olyan helyeken, ahol általában több ember szokott megfordulni.

Nemzetünk szent szimbólumával üsött zaidójátéknak egyszer már tanui voltunk 1918-ban. Akkor is azok tüntettek a magyarság ezeréves színeivel, akik ezalatt az álarc alatt a politika doszorkönyv-konyháján fáték a nemzet- és haszárulás sárnga, büzös folyadékát. Hogy szebb legyen az álarc még az őszirósa fehér virágját is sapkájukhoz tűsték. Mi történt? Akiik tegnap még dagado mellükön nemzetiszocialistákkal kérkedtek ezerte a tanácstalanul ténsérgő, háborúban elfáradt tömegek között, huszonnégy órával később a nemzetközi politika vörhenyével viritotta k mindenütt.

Elég volt ebből a nemzetiszocialista haszárulásból! Tul vagyunk már a politikai érettség azon a fokán, amikor bolsevista agitátorok: a feleselattott marxista párt vezető tagjai látó szemünk elől nemzetközi köntösök mögé menekülhetnek... Tehát legyen csak le a kökardát azok a belvidéki figurák, akiknek szupón annyi kösük volt életük során ehhez a sokat szenvedett nemzethez, hogy életükben Szilasi uraimának előlétszítéséig buzgólkodtak.

Politikailag, sghajtonzó zaidók bujának elő óvatosan az első rdalom menedékhelyéből. Lassan, jól kitapogatra a lehetőségeket, ismét hintik, szórják a defetianus maszolgmagvait könnyen befolyásolható, gerinctelen emberek között. És mindig akadnak ostoba emberek, akik bekapják a horgot.

CSÜRÖS ZOLTAN

Zsidó hirdetést nem közlünk!



Biztos hatású szintetikus szerek élősdiak ellen! Szarka Mihály Cora molycseserznye Cora molygáz Cora svabirtó Cora bolhairtó Cora egerirtó Cora tetuirtó Cora patkányirtó Cora légyölöpapír Cora-Tox rovarpermet

A Magyar Megújulás Pártja hétfőn délelőtt tartja országos értekezletét

A Magyar Megújulás Pártja hétfőn délelőtt tartja országos kistáborát, amelyen nemcsak a párt fővárosi vezetői vesznek részt, hanem az ország minden részéből felsereglenek a vármegyeyel és városi pártvezetők. A Magyar Megújulás Pártjának ezen az országos pártértekezletén megjelenik és beszámolót tart vitéz Imrédy Béla a Magyar Megújulás Pártjának országos vezetője és vitéz Rátz Jenő, valamint Jaross Andor miniszterek a pártvezető helyettesei.

Kassai Ferenc:

Köszöntjük a német nép fegyveres erejét, amely a szövetségi hűségnek ismét kifejezést adott!

A Nyilaskeresztes Párt hatalmas seregszemléje az áprilisi nagytanácson

A Nyilaskeresztes Párt és az általa vezetett Hungarista Mozgalom április 1-i nagytanácsa minden eddigi keretet felülmúlt. A német nemzetiszocialista birodalom és annak vezére, Hitler, Adolf által magyar nemzetünk számára nyújtott segítség,

A Nyilaskeresztes Párt és a Hungarista Mozgalom áprilisi nagytanácsa a legutóbbi két hét eseményeinek jegyében gyűlt össze, hogy a nemzetiszocialista magyar népi mozgalom hűségét tolmácsolja Szálasi Ferencen keresztül

a német nemzetiszocialista, valamint a fasista olasz és japán szövetségeshez.

E sorsdöntő jelentőségű nagytanács alkalmából Kassay Ferenc, pártpropaganda és sajtóvezető változta a nagytanács tagjai előtt az

események hátterét, mely után Szálasi Ferenc, a Párt és a Mozgalom állásfoglalását rögzítette le.

Kassay Ferenc beszédjének elején kihangsúlyozta a Mozgalmunk megmásíthatatlan felfogását, a magyar nép államalkotó képességéről és arról az akaratról, hogy a nemzetiszocialista Európa keretében önerejéből álljon be.

— Világévezetek mérkőznek egymással, — folytatta.

Először a harcukat vívják és aki ebben a harcban a nemzetiszocialista forradalom történelmének alapító erejének útját akarja állni, aki a gögöcs önhittség és önméltóság tébolyúját járja, azt a nemzetiszocialista forradalmi lendület most is elsöpörte útjából és ledöntötte az önméltóság bálványait.

gyar belpolitika tévedéseit egészen napjainkig.

Utalt Szálasi Ferencnek 1937-ben kinyilvánított állásfoglalására, amikor félreérthetetlenül leszögezte a Mozgalom és a Párt, valamint a Hungarizmusban újjászülendő magyar nemzet elhatározását a tengelyhatalmakkal való együttműködéssel kapcsolatban: „Leszögeztem, — mondotta Szálasi Ferenc, — hogy

magyar népem a nemzetiszocialista Németországgal és Olaszországgal a legteljesebb erkölcsi, szellemi és anyagi felelősségben fog harcolni!

Kassay Ferenc beszéde után Szálasi Ferenc rögzítette le a párt állásponjtját, — felszólalását hatalmas lelkesedéssel fogadta a Párt, majd a pártinduló élénklése után zárt sorrendben vonultak le az utcára, hogy

hünnepélyes formában adjanak kifejezést érzelmüknek és hűségüknek a Pártvezető személye iránt.



Felhívjuk mélyen tisztelt ügyfeleink figyelmét arra, hogy

április 6-tól április 8-ig bezárólag

Leállás miatt üzemszünetet tartunk

Ez idő alatt rádiókészülékeket javításra nem vehetünk át.

ORION RÁDIÓGYÁR
service osztálya
Bpest, XIII. Váci-út 99.

Befiltották a „Mai Nap“-ot és a „Független Magyarország“-ot

A belügyminiszter megtiltotta a „Mai Nap“ című időszakos lap további megjelenését az 1939. II. tc. 151 §-ának 3. pontja alapján az országnak az említtett törvényhely által védett érdekeit veszélyeztető közlemények miatt. Ugyancsak betiltotta a belügyminiszter a „Független Magyarország“ című hetfőn megjelenő időszakos lapot az előbbi indokok alapján.

Schaffhausenben 150-re emelkedett a halottak száma

Bern, április 2. (NTI.) A Berner Tagblatt jelenti: Schaffhausenből most érkezett szemtanúk elbeszélése szerint a halottak áldozatok száma 150-re emelkedett. A pályaudvar jegypénztáránál 20 ember vesztette életét. Találat ért Schaffhausenben egy személyvonatot is s utasai közül nyolc ember meghalt. Egy bomba Schaffhausen piactereére esett, amelynek közelében van a városi színház és a múzeum. Még nem ismeretes, hogy itt, ahol éppen piac volt, mennyi az áldozatok száma. Schaffhausenből érkezett más szem-

tanúk elbeszélése alapján a lap azt írja, hogy a város borzalmas látványt nyújt, mintha az egész város lángokban állana. Különösen pusztító volt a pályaudvar bombázása, ahol borzalmasan megcsontított halottak fekszenek. Egy másik tér a bombázás után felszántott szántóföldhöz hasonlított. A tér körüli házak súlyosan megrongálódtak. A Schaffhausen vasútállomás, Schaffhausen közelében, szintén lángokban áll. Furlinges fölött foszforbombák estek az útra és lángborították a kátrányburkolatot. (MTI.)

Köszönet testvéreinknek, akik nemzetünk szabadságáért joghátrányt szenvedtek

— Hitték, hogy a szibanforgó farizeuskodás, a szemérmetlen hazudozás politikai érettséget és ezzel politikai vezetőképességet jelent. Hitték, hogyha gazdaságukat az alkotmány sáncai mögé bujtatják, megmerevithetik az életet.

— A német nemzetiszocialista fegyveres erő Európa védelmében liquidálta a magyarországi judeokratá-demokrata rendszert. Ez alkalommal azzal az őszinte-éeggel, ami csak nemzetiszocialista öntudatból fakadhat

köszönjük a német nép fegyveres erejét, mely a megszűlés tényével is a szövetségi hűségnek, az őszinte, igaz barátságunk adott kifejezést akkor, amikor megakadályozta, hogy harcunk és népünk a szenvedés, a nyomor és pusztulás országává váljék.

— E történelmi forduló alkalmából Vezérünk szavaival élék:

A magyar nép sohasem került érdekelletébe a német néppel, sem annak uralmi rendszerével

Kassay Ferenc magyar néppünk elhivatottságának kihangsúlyozása után rátért az évszázados magyar-német barátság tárgyalására.

— Néppünk a külterületen élve társatlanul, először kelet, nyugat ütközéspontjába került és ebben a szerepében mindenkor nyugat védelmezője volt.

E megújulásával váltotta ki a német népből azt a féltékeny, önzó meggyőződést, amely

„Köszönjük szívünk minden melegével, lelkiünk minden hitével, akarásunk minden elkötelezettségével, cselekvésünk minden elszántságával Hitler és a német hadsereget.

Kívánjuk, hogy a Gondviselő általa kísérelje munkájukat és hozza meg tiszta szavukkal tiszta gyümölcsöt.

Ezután ezer vidéki tisztségviselő és a pártvezetőtanács tagjai feszes vigyázásban és nemzetiszocialista tisztelgéssel hallgatták végig Kassay Ferenc szavait, aki az új világért harcoló hadseregek áldozatát méltatta.

Ezután a továbbiak során Mozgalmunk áldozatvállalásáról emlékezett meg, az immáron tíz éven keresztül nemzetiszocialista Magyarországgal folytatott harc sebesültjeiről: Köszönetünket és hálaikat fejezzük ki magyar testvéreinknek. Az ő igazságuk a mi igazságunk. Az ő szenvedésük a mi szenvedésünk és innen üzenjük, hogy nem felejtünk!

amellyel azok mindenkor viselkedtek a magyar nép iránt.

A magyar nép sohasem került érdekelletébe a német néppel, sem annak uralmi rendszerével, melyet a német-római császárságból származó habsburgi rendszer jelentett.

Kassay Ferenc végül válaszolt a bekövetkezett események hátterét, levezette Dardányi Kálmán őszinte és becsületos törekvéséről a ma-

Berlini nyilatkozat a németek legújabb félelmetes egymotoros vadászrepülőgépéről

Legfőképpen a célterület fölött alkalmazzák a „Vaddisznó“ elnevezésű új német vadászrepülőgépet

Berlin, április 2.

Most először fedik fel az új és eredményes német éjjeli légi elhárítás eljárásainak a titkát. Az egymotoros éjjeli vadászrepülőgép a „vaddisznó“ a német léghárítás ~~„X“~~ már fogalommá vált. A legutóbbi nagy ~~„X“~~ légi csata alkalmával is teljes sikerrel vetették harcba a „vaddisznó“t. A Német Távirati Iroda egy hadijelentés alkalmával, amely elsőnek tesz jelentést az éjjeli vadászok ezen harci eljárásáról, a következő érdekes részleteket közli:

Nagy ellenséges veszteségek

Amikor az angol bombázókötélek parancsmoksága fokozta terrortámadásait a Német Birodalom ellen és a römgöcs támadások élét egyidejűleg ugyanazon célpontra irányította, a német légi elhárítás a főszílyt az éjjeli vadászok harcára helyezte. Azt ellett elérni, hogy már a célterület előtt megtörjék az éjszakai

bombatámadások erejét.

Ekkor azután egy harcban tapasztalt repülő olyan tervet tervezett elő, amelynek megvalósítása az éjjelivadászok harcának teljes forradalmasítását jelentené. Hajo Hermann ezredes, az új éjjeli harci eljárás megszervezője és megalkotója tervét végre is hatotta és az első éjjelivadászoktétel föllállítását után néhány héttel már nagyszerű eredményeket ért el. Ma, az első éjjelivadász-eljárás gyakorlati alkalmazása után csaknem egy évvel először beszélhetünk keletkezésének titkáról az a sok lelőtt repülőgéppel kapcsolatban, amit ezek az angol bombázókötélek éjjeli terrortámadásai során elpusztítottak. Hermann ezredes szerint az éjjelivadászatnak eddigi rendszerét az egymotoros vadászrepülőgépek harcával kell kibővíteni, amelyek tudvalehetőleg igen gyorsak és könnyen fordulnak és amelyeknek fegyverzete legalább olyan erős, mint a nehéz kétmotoros

vadászrepülőgépeké. Ezenfelül az egymotoros vadászgép a támadó ellenség számára csak aránylag kis célpontot nyújt, azonkívül az egymotoros vadászgép pilótája is biztonságban és védelemben ül a páncélburkolatú motor mögött. A nehéz vadászgépekkel ellentétben a „vaddisznó“ legfőképpen a célterület fölött alkalmazzák. A megtámadott város fölött többszáz egymotoros vadászgép bevetésével az ellenség igen nagy veszteségeket kellett elszenvedjen.

Új eredmények

A „Vaddisznó“ alkalmazásának hatásai csak később mutatkoznak meg. Az új éjjelivadászeljárásnak első hatása az volt, hogy az angolok éjjelivadászatát már kizárólag csak a sötét éjszeleken és csak kimondottan rossz időjárási viszonyok mellett folytatták. A sötét éjszaka és a zárt felhőtakaró a „vaddisznó“ pilótája számára nem okoz többé nehézségeket, hacsak egészen alacsonyban szálló felhők és a talajmentes kő a biztos leszállást lehetetlenné nem teszi. A begédeszközöket és a műszereket időközben annyira tökéletesítették, hogy az angol terrorkötélek leküzdése egyre hatásosabbá vált. Ezeknek az új éjjelivadászkötéleknek a további fejlesztése és meggyőztése természetesen még folyamatban van. (MTI)

A megpróbáltatások idején lelki megnyugvást nyújt

HITLER:
HARCOM
(MEIN KAMPF)
A mai idők evangéliuma

Centrum kiadás

Cél:
kevesért sokat!
ön se maradjon ki a játékából!
Vásároljon vagy rendeljen osztályszárazjegyet
Dörge
Bank Rt.-nél, IV. Kossuth Lajos-u. 4.
(Városház-utca sarok) Tel.: 189-386.

A NIBELUNGI HŰSÉG



A *Boldogok szigetéről* beszél egyik gyönyörű dialógusában Platón, aki szerint szép az, ami jobba teszi az embereket. Ezért kell törekednünk a lelki összhangra, hogy valóban boldogan éljünk, ezt a belső harmóniát pedig csak akkor érhetjük el, ha *hűségesek maradjunk azokhoz az eszményekhez, amikért hiatalosságunkban lelkesedtünk, ha mindvégig hűségesek vagyunk önmagunkhoz...* A német néplélek mélységéből fakadó bánatos elégia *pasztel-képeit* mesteri kézzel fogja össze Veit Harlan igazi remekalkotással *a ahogy egy művészi hangverseny utáni visszaemlékezés-ként az Immensee partja mellől a mese megindul, a nézők szívében is fehér taviroszák nyílnak:*

Reinhardt Torsten (Raddatz Karl), a fiatal zeneszerző kis falujában felejté szerelmét, Erzsébetet, hogy *Hamburgban fejlessze ki tehetségét.* Hiába moril el azonban a világváros mámoros éjszakáiban, legszentebb dalait a tiszta taviroszákra továbbra is Erzsébetéhez írja, *de a lány békés családi életre vágyódik.* Polgári érettségára nem tud megbarátkozni a művész szeretlen életszemléletével *és ezért férjhez megy. a szomszéd földirtókos fiához, aki szinte emberfeletti szerelmmel övezi körül.*

A világhírű karmester évek múltán bűnbánó *Tannhäuser*-ként tér vissza szülőföldjére és Erzsébethez. Újra találkoznak *Immenseen*, a fehér rózsák taván. Csacsogva csobognak a nullámok amint csolnakáznak. *Szemlélte újra egymásbamerül.* Am a víz csobogása mellett felhangzik távolról a Mária-templom harangja:

— *Igy harangoztak az esküvődön is...* — mondja lemondással Torsten. Néhány nap múlva az asszony férjének gyárát szentelik fel. A népművelésen még egyszer együtt táncol az asszony fiatalkori szerelmével. Itt csaknem elkapja — a forgószél, mégis ellent. Áll, sőt, amikor férje visszaadja az asszony szabadját, végleg dönt! Művészi kivitelben gyönyörű ez a végső megoldás; *a rajzó méhkasznál állnak mindketten:*

— *Megindult a harc — mondja Torsten —, aki magasabba száll, azé a királyné! Ez a természet joga...*
— *Ő az erősebb! — felel az asszony és nagy lelki tusája után este csendesen homlokon csókolja urát.*

Évek múltán özvegyen találkozik újra szerelmével, *a világhírű karmesterrel.* Sokan azt várják, no most már egymásé lesznek, hiszen már nincsen útjukban semmi akadály. *A darab alapesszéje azonban itt bontakozik ki a legszébben: a művész és az asszony végleg elbúcsúznak egymástól a repülőtéren, mert mindegyik hűséges önmagához — a férfi hivatásához, amely egyik világvárosból a másikba szólítja, az asszony pedig azokhoz a láthatatlan kötelekhez, amelyek őt szülőföldjéhez és saját életfelfogásához fűzik.*

A filmjáték azáltal emlékeztet remémli, hogy mennyire tudja kifejezésre jutni a művészet eszközeivel azt, *ami a nemzeti esztétosságokban örök, emberi érték.*

Emlékeztet, hogy az „Árvíz Indiában” milyen megdöbbentő körökben esetele annak idején a brit világbirodalom belső válságát. Myrna Loy éppoly szimboluma volt a *hódításvágy és a világváramlás* érzésében mindvégig kitartó, mégis ingatag és határozatlan *angolszás fajnak, mint ahogy Kristina Söderström is a szociális szülőföld szeretetének a kötelességteljesítésnek és a nibelungi hűségnek.*

A „Wolewska grófnő”-ben az Európát leigázni törekvő francia imperializmus tragédiája félelmetesen bontakozik ki abban a bécsi körökben, amikor a népek felszabadítását hirdető Napóleon kivégezteti a szabadságot éltető osztrák ifjút, *Napoleon ifjúkori mását — a hős f. radalmárt.*

Az Immensee-ben egy a muzsika fegyverével hódító művész áldozta fel hivatásért egyéni boldogságát.

Immensee, a fehér rózsák tava, a tiszta szerelem és a békés boldogság jelképe.

Immensee és mögötte a tavaszi pompában zöldelő szarvasrét egy nép üsziinte vágya a béke, az alkotás és egy tisztultabb életszemlélet után.

Immensee a művészet tökéletes eszközeivel megalkotott lírai költeménye a könyves mosolyokkal önként vállalt kötelességteljesítésnek és bánatos elégiája a nibelungi hűségnek...

TARNOY LÁSZLO

Tavasz a Vörös Malomban

Szombaton este megnyílt a Vörös Malom tavaszi új revüje. A közönségnek különösen tetszett a négy Mexicanos, a 3 Cápás, a La Marr duett, Florence és Rogger mondandó táncospar. Nápólyi Lupa a revü szubrett primadonnája Orlay Jenővel a népszerű Csöppel táncol. Csöpp zenekara egyébként bemutatja a legújabb tavaszi slágereket. Látványosa a szótáncosnők Szépáky Arny, Heléne Morgan, Edith Thea, Ingrid Ida, Edecs, Tóth Maca, Verebes Piri, Szilágyi Erzsébet pompás produkciója. A Vörös Malom kis barjában minden este Berkés Béla és Ia cigányzenekara muzsikál.

— *Eljegyzés.* Műhecs Susy dr. Mikcs Károlynak a Magyar Országos Takarékpénztár h. vezérigazgatójának leányát eljegyezte Dr. Quirin Lajos ügyvéd, néhai Dr. Quirin Leonák a Rimamurányi Selgőtarjáni Vasúti Rt. műszaki vezérigazgatójának és országgyűlési képviselőnek fia.

Csodarepülő



A francia szellem mulatságos ötletekben sziporkázó mesterre meke ez a film, amely főként abban múlja felül a tömegeket kacagtató régi amerikai burleszketeket, hogy itt a helyzetkomikum mellett a kaszárnya tökéletes jellemfigurát mutatja be, ami a két-balkezes pilóta és „szigorú, de igazságos” őrmester kacagtató párjeleneteiben pompásan sikerül.

A mai háborús világban különösen jölesik látnunk a pilótaképző iskola józú katonahumorát: Rellys és Monica Rolland játssza a főszerepet Karl Lamac kifogástalan rendezésében.

AZ ESPERIA OLASZ FILM-VALLALAT MAGYAR FILMJEI GAZDATLAN ASSZONY

Az olasz Esperia filmvállalat Magyarországon készíti el egyik idei nagy filmjét, magyar nyelven. A film felvételei már folynak a Hungria filmgyárban Karádi Katalin és Gregus Zoltán főszereplésével.

HAJMÁSSY MIKLÓS FILMET IRT

Hajmássy Miklós, az ismert és népszerű színész filmforgatókönyvet írt A film főszereplője — Hajmássy yachtja.

VÖRÖS MALOM (Moulin Rouge) Megnyílt Minden este 8 órakor Tavaszi UJ REVÜ

HIDEG VACSORA telefon: 114-157

A Késbárban BERKÉS BÉLA ÉS IA cigányzenekara muzsikál!

Futótűz

— Décsi, Kaszinó —



Örömmel üdvözöljük azt a ritka alkalmat, hogy egy olyan magyar filmben gyönyörködhetünk, amely kedves formában és művészi törekvéssel eleveníti fel a magyar szmüvészet hőskorának egyik fejlődési szakát.

Szabó Ilonka tisztán csengő hangját már ismerjük: ide járka volt számunkra új és meglepő. Szilassy László szépen és őszintén érzékelteti a fiatalos jellemben tisztán tiszta „futótűz”. Csorlos Gyula a tole megszokott, csiszolt alakítást nyújtja, de Hidasz Sándor, Vaszary Piri mellett külön kell megemlékeznünk a fiatal Szemere Veréről, aki nemcsak szépségével, hanem tehetséges játékával is magára vonja a figyelmet. Farkas Zoltán ügyes rendezői munkát végzett ebben az „objektív” megállapítás szerint is jölsikerült Objektív-filmben.

BÁGYONI VÁRÓ ANDOR

előadásai a rádióban a nyugati hadjáratról

Bágyoni Váró Andor, a Magyar Színház Irodalom főszereplője, hogy „Igy történt...” címmel mondja nyugati és németországi adás, — amikor a Váró Andor arilis 11-én, kedden délután 17 órakor lesz Budapest I. hullámhosszán.

Váró Andor az egyetlen magyar újságíró, aki közvetlenül a Maginot-vonal elfoglalása után járt a rádió közönsége bizonyára rendkívül érdeklődéssel várja el

arság főmunkatársa és a Film megállapodott a rádióval abban, orozatos előadások keretében a háborús élményeit. Az első előadás a Maginot-vonaltól beszél, — április 11-én, kedden délután 17 órakor lesz Budapest I. hullámhosszán.

PESTI SZÍNHÁZ

Szombaton, április, 8-án először

„HATTYULO VAG”

Alfréd Picard komédiája

Fordította: Felkai Ferenc

SIMOR ERZSI

DELLY FERENC, GREGUSS ZOLTAN, MIHALYI ERNŐ

MEDDIG ÁLLNAK MÉG A „FATORNYOK”?

Talán nem fölösleges és még mindig aktuális néhány szót mondani Zilahy Lajos hírhedt propaganda-száművéről, a „Fatornyok”-ról, mert hiszen a darab bemutatásának idején a jobboldali sajtó tudvalevően úgy szólván egyáltalán nem emlékezett meg arról. Annál inkább felfújta és irodalmi magaslatokba emelte ezt a giccses és a baloldali sajtó, amely a „Fatornyok”-ban látta szimbolikusan kifejezve és elmondva mindazokat a nézeteket, vágyálmait és véleményét, amelyet a politikai újságírás minden ravasszágával és a fejlett technika egyetlen eszközével sem sikerült: ilyen pregnánsan kifejezni és a pontosan ezekre a gondolatokra éhes baloldali, vagy mondjuk ki nyíltan: zsidó publikummal közölni. Nyilván ennek tulajdonítható az a hatalmas siker, amelyet a most folyó világháború előző esztendőjében arathatott Budapesten ez a kimondottan németellenes, hangulatos zsidópártoló, destruktív és destruktív szándarab. Mondani sem kell talán, hogy az egész úgy ellenes voltát a legnagyobb mértékben emelte az a csekélység, hogy Zilahynak sikerült ezt a darabot színrehozni az ország első színházának leányintézetében, a Nemzeti Kamaraszínházban. Ennyit a „Fatornyok” múltjáról és jelenéről.

Az ország irányításában és a nemzeti magyar közvélemény szabad felvilágosításában bekövetkezett hatalmas fordulat azonban máltán teszi egyetlen aktualitás a kérdést: meddig állnak még a „Fatornyok”? Vagyis: meddig méltányozhat ez a hatásvadászó trükkökre épített színpadirodalmi propaganda-mű az a közönséget, amely jónak látja esténként megtekinteni a „Fatornyok” előadását? Azt hisszük, az egész nemzeti magyar közvélemény egyetemes óhajának adunk kifejezést akkor, amikor arra kérjük az illetékes kormánytényezőket, hogy haladéktalanul vetessék le az állami színház, műsoráról ezt a nemzetellenes, kúrtmérgező, irodalmi szempontból pedig a bernsteini hatásvadászó fordulatokkal konkurráló féreművet...

A Sajtókamara és a zsidó

Az Országos Magyar Sajtókamarát létesítő 6070—1938. M. E. számú rendelet a második zsidótörvény alapján hat százalékban állapította meg a Kamarába felvehető zsidó tagok arányát. A Sajtókamara vezetősége az érdekképviselet megalkulása óta következetesen arra törekedett, hogy azt az alapelvet, amely elsőrendű feladatává tette az újságírás és a lapkiadás körében a nemzeti szellem és keresztény erkölcs követelményeinek érvényre juttatását és biztosítását, az adott körülmények között minél tökéletesebben megvalósítsa. Ilyenformán a Sajtókamara kerek 300 tagja között mindössze 2,87 százalék volt a zsidó tagok aránya helyett zsidóknak tekintendő s amióta az elnökség kezdeményezésére kiadott a 1970—1912. M. E. rendelet, amely kivételes méltánylást érdemlő előfeltevélekre kötötte a kamarai felvételt, a kamara egyetlen új zsidó tagot sem iktatott tagjai sorába.

Ennek következtében a 812 hivatásos újságíró tag közül a második zsidótörvény szerint mindössze 29 volt zsidónak tekintendő és 11 volt a kivételzett zsidó száma. A hivatásos újságírók között tehát hat százalék helyett csak 3,43 százalék zsidó foglalt helyet. Ami a hivatásos újságírók utánpótlását illeti, a Sajtókamara vezetősége megalkulása óta egyetlen zsidónak tekintendő újságírójelöltet sem vett fel tagjai közé, úgyhogy a jelenlegi 141 újságírójelölt között sincs egy zsidó sem.

A Budapesti Kisipari Hitelintézet

zet B. T. Vas utcai székházában tartotta dr. Lázár Ferenc felsőházi tag elnöklésével közgyűlést, amelyen a főosztályos, Budapest székesfőváros képviseletében dr. Felkay Ferenc tanácsnok, a főváros nevében teljes elismeréssel emlékezett meg az intézetnek a kisiparos- és kiskereskedőársadalom érdekében kifejtett munkásságáról, hitelpolitikájáról. A közgyűlésen az iparostársadalom számos vezető egyénisége is résztvett. A mérleget dr. Kunze Lajos vezérigazgató terjesztette elő, — amelynek főösszege 33,54 millió pengő.

Az intézet betétei az 1943. végével 13,94 millió pengőre emelkedtek, ami a múlt évi állománnyal szemben 14%-os emelkedést jelent. Ez a tény a kisiparosság takarékosági hajlamanak örvendetes fejlődését igazolja.

A Péti Nitronművek Rt. márc. hó 21-én tartotta meg Dr. Kádás Károly államtitkár elnökletével az 1943. éleletére vonatkozó rendes közgyűlést. A közgyűlés jövőhagyólag tudomásul vette a vállalat záróműködését, mely szerint az 1943. évi 1064 nyereséggel zárult, amely a vállalat további eredményes fejlődéséről tesz tanusítgot.

Az ablakon keresztül 800 pengőt és egyéb értékes holmit lopott a betörő

Vakmerő betörés történt az újszaka Kispesten a Gyár-utca 18-as számú házban. Puhá Ferencné 46 éves szövényő betörte a ház egyik udvarra eső ablakát és azon bemászva a szobából 800 pengő készpénzt és igen értékes szövetet, sok élelmiszeranyagot lopott, össze és ugyancsak az ablakon

át igyekezett távozni. A betörést azonban a házbeliek észrevették és azt csapták, majd a menekülni igyekező asszonyt a rendőr segítségével sikerült elfogni és előállítani. A szövényő kihalgatása alkalmával beismert vallomást tett. Letartóztaták.

TEXTILÁRUK BEHOZATALA KFT.
Múzeum-körút 11
Telefon: 162-400.
ELADÁS NAGYBAN

ING
mérték szerint is.
HARISNYA BAZSÓ Baross-u. 66
Telefon: 148-408

ADÁM J. BUTORT
FINOM URISZABÓRÁG
II. Lánchíd-utca 7-9
Telefon: 3-0-586
Nagy választék

HETESY-101
keresztény műszaki termékek
Vilmos u. 57

MAR MOST VEDEKEZZEN A HERNYOK ÉS A TETVEK PUSZTÍTÁSA ELLEN!
Ha a gyümölcsöskertje segítőre szorul, ha nem bír a növényi betegségekkel és nem tudja szakember felszerelés, anyaghiány miatt a kártevők ellen a harcot egyedül felvinni, vegye igénybe a **HODÁCS-NÖVÉNYVÉDŐK**-et. Budapest, III., Flórián-tér 3. Telefon: 362-734.

GYÜMÖLCSFA-CSEMETE
HODÁCS NÖVÉNYISKOLA-nál
BUDAPEST III., FLORIÁN-TÉR 3. SZ.
Telefon: 362-734

Légő ágyat
KOCSIS JÁNOS-TOL
vagyon
Üdötti Vasvári-ú. 14. T.: 112-821.
Csuha: Gr. Teleki P.-u. 22. T.: 310-638.

Itt hirdessen

MENEKÜLNÉNEK, DE HOVÁ?

Az emberiség „arisztokratájának” ma egy vágya van: földet művelni Palesztinában

A magyarországi zsidóság a nagy fordulatot hozó események bekövetkezése után egyrészt pánl féleleppel, másrészt továbbra is destruktív létezési vágyakkal néz a holnap elébe és nem mulaszt el egyetlen kínálkozó alkalmat sem, amikor

elhelyezheti mérgező nyilatit, hogy így és amúgy van am valójában a helyzet, minden azért történt, mert ez már a végső erőfeszítés és Szatalin „felszabadító” csoportjai hamar megérkeznek.

Amíg a magyar katona, a magyar hadsereg felvonul a Kárpátok védelmére, s idebenn az országban erélyes intézkedésekkel oldják meg azokat a súlyos problémákat, amelyek majdnem a nemzet haláláig vezetnek, nem adja fel célkitűzéseit és mindent elkövet, hogy a lát jelentették, az örök zsidó, ha

megrendítse a zsidó magyar háttérből bújtogató, létező elhatározást, lelki, erkölcsi elrendelést.

A zsidóság másik része pedig menekülne, — de hová? Az utóbbi időben, hónapokban és években sokat emlegették Palesztinát, azt

Tömegesen jelentkeznek a zsidó családok

A *Jidische Presse* azután ezeket írja: Egyelőre mintegy ötszáz romániai zsidó család nyilatkozott, késnek arra, hogy mint földművelők Palesztinában letelepednek és ha lassanként tízezer család, vagyis ötvenezer lélek jelentkezni fog, ez sok lesz. (Már mint a *Jidische Presse* szerint és hozzá 1880-ban! A szerk.). A pénzeket a kivándorlók részére összegyűjtik. A német zsidók, akik török papirokat tartanak birtokukba és amelyek értéktelenek, azokat éppoly szívesen adják át palesztinai szántóföldek vételáraként mint az angol zsidók. Ha az első telepítvényesek „reusiroznak”, ez akkor jó kezdet lesz és

a palesztinai zsidó lakosság hamarosan több, mint félmillióra felvihető lenne.

Hogy a dolog megvalósulásig érleljék, szükség van a legerőteljesebb agitációra és megfelelő szervezésre.

Istóczy a fentiekkel kapcsolatban gúnyosan megjegyzi: a nemzetük jövője felett „máltán aggódó” zsidó patrióták nemcsak Palesztinára vetették szemüket, mint a zsidóság utolsó mentésére.

Jómodorú, keresztény fiatal embert állítsanak felvesszünk

Jelentkezés 12-2 óra között kiadói hivatalunkban.

Shakespeare: *Romeo és Julia*

William, Te csillaga a magasságok magasságának: — így köszöntötte Shakespeare Goethe. Petőfi pedig azt mondta róla: letarolta az irodalmat, utána már csak morzsa maradt. A hátsó óta eltelt három évszázad alatt az európai irodalom egyre az ő emlékével bírkózik. Volt idő, amikor teadták — szabadulni akkor sem tudtak tőle. A klasszicizmusok félték róppant szenvedélyétől. A romantika térdreborult előtte. Nélküle nincs Victor Hugo, nélküle talán nincs drámaíró Vörösmarty sem. A magyar irodalomnak éppoly állandó ihletője volt, mint a traciának vagy németnek, ahol nem kisebb eszemek engedték szolgáltatásába, mint Voltaire és Schiller. Nálunk is a romantika dobogott rá földművelhetetlen nagyságára, s idejéről azóta sem szabadulunk. Arany János, Petőfi Sándor, Babits Mihály, Kosztolányi Dezso egyforma áhítattal hódoltak lélegző szerelme himnuszra — s azinpád örök akara. Kosztolányi Dezso fordította, ragyogó művészetű tüneményes remekművel.

az országot, melyet — angolszász segítséggel, — Izrael népe „független zsidó állammá” épített ki.

Mulatságos és nagyon is időszerű utalásokat találunk Istóczy Győző 12. röpiratában a Palesztinára vonatkozó zsidó reményekről és elképzelésekről. Istóczynak a megállapítása kísértetiesen a mai időkre vonatkozik.

„Az emberiség arisztokráciája — mint a zsidók magukat nevezni szeretik — világszerte tervei megvalósítását az Alliance Israélite Universelle rosszhírvé vált vállalatja alatt többé nem remélvén,

ezen támadó ligát védelmi ligával akarja pótolni.

Iktassunk ide még egy időszerű idézetet. A palesztinai kérdésre vonatkozólag a „*Jidische Presse*” ezt írja: (1880-ban).

— Beszéljük, hogy Guédalla ur Londonban, Baurke parlamenti taggal karöltve alkudozásra lépett a portával, hogy Palesztinában föld vásároltassék és a zsidóság oda telepíttessék. Amíg az ügy továbbfejtődik, visszatérünk rá. Im-már fel lettünk szólítva, hogy egy együletet léptessünk életbe a colonisták segítségével céljából.

Zsidó földművelők „letelepítése” Amerikában

Ha már a humornál tartunk, iktassuk még ide a már megszűnt drezdai *Deutsche Reform* egyik régi számából a következő idézetet:

„Nyew-yorkból írják: „zsidó földművelőknek” Amerikába való

letelepítésével kapcsolatban: Az amerikai izraelita közösség uniója évi konventként elhatározta ötszáz ezer dollár előtárgyát abból a célból, hogy

zsidó földművelőknek (de hol fognak össze ilyeneket? — a szerk.) az Egyesült Államokban való letelepedését előmozdítsa.

Az elfogadott terv az, hogy mind-egyik telepítvényes hét év tartamára 100—100 hold föld szabad haszonélvezetét kapja. Az első öt év a telepítvényesnek arra fog szolgálni, hogy elegendő pénzt szerezzon, hogy a két utolsó év alatt az általa művelt föld árát kifizethesse. Hogy a telepítvényesek abba a helyzetbe kerülhessenek, hogy

a földet kellőleg használatosk, mindegyikük 750 dollárt kapna előlegül költségre, s ha kívánatuk ruhaneműkre.

A 750 dollárnyi összegget hét év múlva az Uniónak kell visszafizetni. Ha a telepítvényes hét év múlva e kötelezettségének megfelelő, birtokállományt fog kapni, de kötelezni kell magát és örökösait arra, hogy tíz holdat mindig erdőnek tartsanak fenn. (Ugy látszik ezek a zsidók jól ismerik saját felenyájuk szorgalmát, melyet az erdők pusztításában mindenütt kifejtjenek. A szerk.). Izraelitáknak öföldművelőkkel tétele Iránti terv kivételét egy választmányra bízták, amelyet a végrehajtó tanácsnak a „Bnai Brit” (zsidó szabadkőműves) rend, a Keshet Shel Barcel (rend) és az „Izrael szabad fiai” (rend) három-három tagjából alakították.

Istóczy akkor azt mondotta: Oszinte óhajunk, hogy ez a terv ne maradjon papíron. Ma újra azt mondjuk, lehet, rajta, nosza, mutassa meg mindenkinek, ki mit tud. Ha ugyan Amerika „osudjójó demokráciája” egyáltalán eltűrné a „zsidó földművelőket...”

Ahol sürgősen szintén rendet kell teremteni!

Egy pillantás a zsidó könyvpiac dzsungeljébe

Most, hogy Magyarországon is megindult a „sárga csillagások” évtizedes, pökhendi, destruktív hegemoniája, hiszik, hogy eltűnik a ponyváról a defektista szellemet terjesztő, magyar nemzeti eszmét aláadó, megmátéyzó zsidó „irodalmi” dömping-áru, mellyel jöcségesül magyar nevek mögé rejtőzködő zsidó „európterek” elárasztották a magyar könyvpiacot.

Most talán jutni fog papir azoknak a tehetséges fiatal magyar írók könyvének, kiknek kéziratai a kiadó fiókjában hevertek mindaddig, meri nem volt papir.

Hajszja a papírért

Különösképpen érdekes példa erre Rakovszky József, a fiatal, igen tehetséges magyar író, kinek kézirata évek óta porosodik a kiadó fiókjában.

Mint Rakovszky elmondja, kéziratait még évekkkel ezelőtt átadta a kiadónak, aki miután elolvasta, azt igen jónak találta és 4.000 pengő tiszteletdíj ellenében hajlandó lett volna kiadni, ha az író megszerzi a papírt.

Fiatall író barátunk nyakába vette a városi és végigkísérte minden alkudozóhelyet, de hamarosan rá kellett jöjjön arra, hogy az új, magyar bátor harcos szellemet, a magyar faji gondolat, az egyszerű tiszta értetlen templomos magyar szavát, kitér, erkölcsöt hirdető magyar írók könyvének kiadásához

letelepítésével kapcsolatban: Az amerikai izraelita közösség uniója évi konventként elhatározta ötszáz ezer dollár előtárgyát abból a célból, hogy

zsidó földművelőknek (de hol fognak össze ilyeneket? — a szerk.) az Egyesült Államokban való letelepedését előmozdítsa.

Az elfogadott terv az, hogy mind-egyik telepítvényes hét év tartamára 100—100 hold föld szabad haszonélvezetét kapja. Az első öt év a telepítvényesnek arra fog szolgálni, hogy elegendő pénzt szerezzon, hogy a két utolsó év alatt az általa művelt föld árát kifizethesse. Hogy a telepítvényesek abba a helyzetbe kerülhessenek, hogy

a földet kellőleg használatosk, mindegyikük 750 dollárt kapna előlegül költségre, s ha kívánatuk ruhaneműkre.

A 750 dollárnyi összegget hét év múlva az Uniónak kell visszafizetni. Ha a telepítvényes hét év múlva e kötelezettségének megfelelő, birtokállományt fog kapni, de kötelezni kell magát és örökösait arra, hogy tíz holdat mindig erdőnek tartsanak fenn. (Ugy látszik ezek a zsidók jól ismerik saját felenyájuk szorgalmát, melyet az erdők pusztításában mindenütt kifejtjenek. A szerk.). Izraelitáknak öföldművelőkkel tétele Iránti terv kivételét egy választmányra bízták, amelyet a végrehajtó tanácsnak a „Bnai Brit” (zsidó szabadkőműves) rend, a Keshet Shel Barcel (rend) és az „Izrael szabad fiai” (rend) három-három tagjából alakították.

Istóczy akkor azt mondotta: Oszinte óhajunk, hogy ez a terv ne maradjon papíron. Ma újra azt mondjuk, lehet, rajta, nosza, mutassa meg mindenkinek, ki mit tud. Ha ugyan Amerika „osudjójó demokráciája” egyáltalán eltűrné a „zsidó földművelőket...”

Ahol sürgősen szintén rendet kell teremteni!

Egy pillantás a zsidó könyvpiac dzsungeljébe

Most, hogy Magyarországon is megindult a „sárga csillagások” évtizedes, pökhendi, destruktív hegemoniája, hiszik, hogy eltűnik a ponyváról a defektista szellemet terjesztő, magyar nemzeti eszmét aláadó, megmátéyzó zsidó „irodalmi” dömping-áru, mellyel jöcségesül magyar nevek mögé rejtőzködő zsidó „európterek” elárasztották a magyar könyvpiacot.

Most talán jutni fog papir azoknak a tehetséges fiatal magyar írók könyvének, kiknek kéziratai a kiadó fiókjában hevertek mindaddig, meri nem volt papir.

Hajszja a papírért

Különösképpen érdekes példa erre Rakovszky József, a fiatal, igen tehetséges magyar író, kinek kézirata évek óta porosodik a kiadó fiókjában.

Mint Rakovszky elmondja, kéziratait még évekkkel ezelőtt átadta a kiadónak, aki miután elolvasta, azt igen jónak találta és 4.000 pengő tiszteletdíj ellenében hajlandó lett volna kiadni, ha az író megszerzi a papírt.

Fiatall író barátunk nyakába vette a városi és végigkísérte minden alkudozóhelyet, de hamarosan rá kellett jöjjön arra, hogy az új, magyar bátor harcos szellemet, a magyar faji gondolat, az egyszerű tiszta értetlen templomos magyar szavát, kitér, erkölcsöt hirdető magyar írók könyvének kiadásához

Mocsáry Dániel és Kiss Endre államtitkár lett

A Kormányzó Ur Öfömlétsége a földművelésügyi miniszter előterjesztésre Mocsáry Dániel felsőházi tag, földművelésügyi államtitkár kinevezte. A Kormányzó Ur a körellátásiügyi miniszteri teendők előkészítésével megbízott földművelésügyi miniszter előterjesztésére doktor Balásfalvi Kiss Endrét, Kecskeméti törvényhatósági jogú város főispánját a m. kir. körellátási hivatalbos államtitkárjává nevezte ki.

Menetrendi és díjazási változások a MÁV-nál. Április 1-től, szombattól kezdve bizonyos menetrendi és díjazási változások léptek életbe s ezért a MÁV igazgatósága felkéri az utazóközönséget, hogy elutazása előtt a MÁV államfőnökségénél és a tájékoztató, felvilágosító irodáknál a vonatok közlekedéséről érdeklődjék. Felvilágosítást ad telefonon a MÁV igazgatóság: 228-010, Budapest keleti pályaudvar: 144-500



Működik használják állandóan megelőzéssel a Darmol! ezért, men megbízhatón és teljesen fájdalom nélkül halt. Legjobb és legelterjedtebb csokoládés borsó: s.

A Magyar Nemzetiszocialista Párt vasárnapi nagytanácsulése

A Magyar Nemzetiszocialista Párt nagytanácsa vasárnap délelőtt a Hunyadi János-út 2. szám alatti központi helyiségében ülést tartott, amelyen résztvettek a párt fővárosi és vidéki szervezeteinek vezetői körül igen sokan. Az értekezleten nemcsak a disztantív töltött meg szülőiség a testvérek tömege, hanem a tanácssterem körül szobát, sőt az emeleti kanzatók is megtelek a nemzetiszocialista párttestvérekkel.

Pálffy Földi, a megjelent sokaság lelkes tapsa és éljenzése közben nyitotta meg az értekezletet és meleg szavakkal üdvözölte a megjelent testvégeket.

és 144-607. Budapest nyugati pályaudvar: 115-375 és 121-213 Budapest kelenföldi pályaudvar: 259-868 és 259-877 számon.

Bázy László meghatótt szavakkal mondott köszönetet az iránta megnyilvánuló bizalomért és azért az odatadó és igaz szeretetért, amely a párt részének minden egyes tagjáról feléje irányult.

Hubay Kálmán szólt fel ezután és beszédében vázolta a Kálmay kormány lényegét és ismertette az előisményeket, amelyek a március 15-i eseményekhez vezettek.

Hat hónapig terjedő elzárás és internálás az ellenséges rádiók hallgatásáért

Ezentúl csak a szövetséges külföldi rádióállomásait szabad hallgatni

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar kormány a honvédelmi törvényben foglalt felhatalmazás alapján rendeletet adott ki a külföldi rádióállomások hallgatásának tiltásáról.

Ej szerint külföldi rádióállomás közvetítésének hallgatása tilos. A tiltalom kiterjed a zenei műsorszámokra is.

Nem vonatkozik a tiltalom az olyan államok által fenntartott rádióállomásokra, amelyeket a belügyminiszter a külügyminiszter, el egyetértve a tiltalom alól rendelettel kivéve.

A tiltalon szándékos megszegése kihágás és büntetése két hónapig, háború esetén hat hónapig terjedő elzárás. A büntetőjogi felelősségre vonásról rendőrhatalósági, bírósági helyezésnek (internálásnak) is helye van.

A kiszabható pénzbüntetésről szintén intézkedés történt. Az 1929. évi X. t.-c. rendelkezései irányadóak azzal az eltéréssel, hogy a pénzbüntetés legmagasabb összege a honvédelmi törvény 312. §-ában meghatározott mértékig terjed.

A rádióvevő készüléket, amellyel a kihágást elkövetették el kell kobozni.

Az egyidejűleg megjelent belügyminiszteri rendelet a külügyminiszterrel egyetértve úgy intézkedik, hogy a külföldi rádióállomások hallgatásának tiltalma nem vonatkozik:

- 1. A Német Birodalom, valamint a birodalommal szövetségben álló államok adóállomásaira,
 - 2. A német csapatok által megszállott területeken működő és német vezetést alatt álló adóállomásokra.
- Mind a kormányrendelet, mint a belügyminiszter kiegészítő rendelete kihirdetésének napján, azaz április 9-ától lép hatályba, miután a rendeleteket a Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli.

Villamosvonalat kapnak Budapest peremvárosai

A mérnök- és építészegylet, valamint a magyar közlekedéstudományi társaság előadássorozatában vités Csicsary Gyula repülővezéres előadást tartott a légi közlekedés jövőjéről. Rámutatott arra, hogy Európa jövő légi közlekedését három, egymást és a többi ágazatot kiegészítő, bizonyos fokig egymásba folyó légi közlekedési rendszerbe lehet összerakni. Ezek az Európát átszelő, s azt a többi világrésszel összekötő interkontinentális, a földrajzilag beütköző nagyobb gazdasági egységeket összekötő transzkontinentális és végül az egyes államok belső szükségletét kielégítő belföldi légivonalak rendszerét. Magyarországnak elsőrendű érdeke, hogy az interkontinentális vonalakba a főváros is bekapcsolódjék. Az anket másik előadója Babarozy István báró, a Pészvári vezérigazgatóhelyettes volt, aki részletesen ismertette azokat az elgondolásokat, amelyek a villamosvasúti hálózat

fejlesztését, elsősorban a külső városrészek közlekedésének javítását célozzák.



Berlini szerkesztőségünk telefonjelentése:

Nagy sikerrel folytatódik a német ellentámadás Kovelnél

„Az angolszászoknak egyre több politikai Nettunót kell elszenvedniük“

Berlin érdeklődése ma ismét a légiháború eseményei felé fordult. Valamennyi lap nagy cikkekben méltatja a német éjszakai vadászok óriási sikerét és ezzel kapcsolatban felmerült, hogy

az európai légvédelem még további erősödése várható.

A Deutsche Allgemeine Zeitung e tárgyú kommentárjában többek között ezeket írja:

„Az angol bombázók útja valószínűleg a német vadászok és a légvédelmi ütegek között.“

A „Zwölf Uhr Blatt“ címfelirata így hangzik: „Pokol a német égen“, majd ezeket írja: „Az egyetlen éjszaka leföldött 132 bombázó elvesztése mint bunkócsapás hatott Londonra.

A német légvédelem kiféradása a mesék birodalmába tartozik.

— vallják most már Amerikában is.

Az itteni lapok egyébként továbbra is nagy cikkekben foglalkoznak

a magyarországi tisztulási folyamattal

és feltűnő helyen első oldalon közlik az Adolf Hitler és Sztójay Döme közötti táviratváltás híreit.

Ujabb teljes elhárítási siker

A keleti front déli szakaszán tovább tart az ellenséges nyomás és ehhez járul, hogy

legnap újabb elterelő megmozdulást kezdett a Szovjet Fieszkau és Oszirov között.

Szokásához híven a támadását is a keleti front egyik nyugalmas, de fontos „idegpontján“ kezdte, hogy a németeknek az ottan való tartózkodásukra való elvonásukat lehetővé tegye. A nagy küzdelemben

a német csapatok teljes elhárítási sikert arattak.

A déli harcok súlyponja továbbra is Tarnopolnál, Brodnyánál, Kovelnél és Sztaniszlounál van. Csernovitznál és attól északra és délre a Pruth nyugati partján több szovjet hídfőállás létesült.

Kovelnél pedig igen nagy sikerrel halad erősből bolseviszta támadással szemben a német ellentámadás.

A külügyminisztérium konferenciáján rámutattak arra, hogy Ang-

lia és Amerika egyre több politikai Nettunót szenved a Szovjettel szemben, mert az kiszorítja őket olyan területekről

melyeket angolszász befolyás

zónának terveztek. A Churchill-ügyben egyébként a Wilhelmstrasse nem vár komoly fejleményeket.

NYÁRI JÓZSEF

A londoni sajtó a szövetségesek cassinói sikertelenségéről

Londonból jelentik: A londoni sajtó különféle megjegyzésekkel kíséri a szövetségesek Cassinó melletti sikertelenségét. Így Bewscher Pál, a Daily Mail aligri tudósítója szerint arra a kérdésre, vajjon a Cassinó melletti támadás sikertelen volt-e, feleletlenül igennel kell

válaszolni. Az erős légi bombázással nem támogatták a szárazföldi műveleteket, hanem akadályokat gördítettek útjukba. Ezekkel a légi támadásokkal nem sikerült a Cassinó melletti állásokat tartó német csapatokat megintatni. A németek kiartották és a bombázást követő szárazföldi műveleteket megállították.

Amerikai folyóirat a szövetségesek olaszországi inváziós kísérletének kudarcáról

Stockholmból jelentik: A News Week című amerikai folyóirat megállapítja, hogy az egész olaszországi inváziós kaland ma a szövetségesek legnagyobb hadászati tévedésének bizonyult. Az olaszországi harc kedvezőtlen hatással volt a brit és az amerikaiak többi hadászati rendszabályára. Csak a németeknek volt belőle előnyük. A nettunói vállalkozás nem sikerült és csak tovább rontott a szövetségesek helyzetén.

sán tartózkodik, különösen élesen bírálja az Anzio melletti hídító felállítását. Egész Európa szükségképp azt kérdezi ma hogy ha az angolok és amerikaiak küzdelem ellenállás nélkül megépítésszerűen végbement partközelség után semmit sem értek el Anzióban, mi következhet az akkor, ha igazi második arcvonalat létesítenek? Ma tisztában kell lennünk azokkal, hogy az olaszországi kaland már kezdetből fogva nem felelt meg a hadászatiaknak. Az amerikai tábornok nézete szerint nem lett volna szabad erre vállalkozni. (MTI.)

A Hangya közgyűlése

A Hangya Szövetkezet március 31-én tartotta közgyűlését. A tagszövetkezetek kiküldöttjeinek üdvözlése után Dömötör László dr. elnök Kosuth Lajos halálának 50. évfordulójáról emlékezett meg.

A Pénzügyi Központ közgyűlése

A Pénzügyi Központ március 30-án tartotta dr. Jakab Oszkár tükös tanácsos felsőházi tag, elnökölte alatt XXVII. rendes évi közgyűlését. A közgyűlésen, amelyen a pénzügyminiszter, dr. Annyer László osztályfőnök képviselte, a budapesti és vidéki pénzügyi élet számos előkelősége is megjelent.

Heszté további részében Dömötör László dr. elnök, a Hangya múlt évi működésére visszapillantva hangsúlyozta, hogy az elért eredmények az alkalmazottak kereskedelmi hivatottsága mellett a szövetkezeti elvek érvényesülésének köszönhetőek.

Dr. Jakab Oszkár elnök bevezető szavában rámutatott arra, hogy a hitelszervezet az elmúlt évben is teljes odaadással teljesítette kötelességeit. Foglalkozott a hitelszervezet racionalizálása terén elért eredményekkel, ismertette a betétek alakulását, kiemelve a takarékoság nagy nemzeti jelentőségét.

As elnöki megnyitóbeszéd után Wünsch Frigyes dr. felsőházi tag, alelnök-vezérigazgató előterjesztette az igazgatóság jelentését az 1943. üzletéről. A jelentés bevezető részében rámutatott azokra az irányelvekre, amelyek a Hangya munkáját vezérik.

Az igazgatóság jelentését amelyet Szunyogh Szabolcs vezérigazgató terjesztett elő a közgyűlés tudomásul vette és megállapította az 1943. évi december 31-i mérleget, amely 1.118.436.00 P. tiszta nyereséget eredményezett. A közgyűlés a pénzügyi üzletrészek után az alapszabályozó 4 százalékos osztalékokat, a kincstári üzletrészek után pedig 2 százalékos osztalékokat állapított meg.

Nagy gondot fordított a Hangya mind a központ, mind pedig a tagszövetkezetek belső megerősítésére. A központ üzletrésztörvénye az év végével meghaladta a 30 millió pengőt, a tagszövetkezetek üzletrésztörvénye pedig már 1942-ben 10,8 millió pengőről 19,8 millió pengőre emelkedett.

A tagszövetkezetek száma az év végén 1835 volt. A Hangya forgalma 1943-ban az előző évi 451 millió pengővel szemben összesen 632 millió pengőre emelkedett.

A török sajtó az angol kormány nehéz helyzetéről

Istanbul, április 2. A Tasviri Effkier azt írja, hogy Churchill utolsó beszéde nem szüntette meg Angliában az elégedetlenséget, hanem ellenkezőleg még jobban feltűzette. Minthogy Churchill a várakozás ellenére az elmúlt év eseményeiről semmit sem mondott, a sajtó és a képviselők türelmetlenségük már nem tudják fűközni. Churchill kormánya először szenvedett vereséget és az angol külpolitikát különösen a szövetségesekkel szemben fennálló viszony szempontjából kell kifejteni. Ezzel ugyan megbékítik az

angol közvéleményt, azonban a külföldön nem érnek el kedvező hatást. Anglia éppen ezért megszigorította a cenzúra rendszabályait.

A Son Posta megállapítja, hogy az angol alsóházban végbement esemény nem jelent válságot, hanem az aggodalomnak egy szimptomája. Az angol kormány és az angol nép különböző vélemények képviselői és az gondokat okoz nekik. Érdekes volna tudni, hogy miként szabadulnak meg ezektől a gondoktól — mondja a lap.

A Magyar Ügélőverseny Egyesület.
1944. Április 5. d. u. 2-évi kezdettel
Ügélőversenyeket
rendez.

A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének kötelezőbe tartozó budapesti pénzügyesek április 7-én, nagypénteken banküznapot tartanak és valamennyi pénztárukát zárva tartják. Április 8-án, szombaton, a pénzügyesek a rendes szombati pénztári órák alatt állnak ügyfeleik rendelkezésére.

Zsabka Magda BBTE győzött a honvédtisztek jubiláris törversenyén

A Honvéd Tisztek Vívó Klubja ma ünnepi fennállásának 20-ik évfordulóját ünnepelte. A HTVK az elmúlt húsz esztendő alatt sikert-sikertre halmozott. Számos hazai bajnoki és nemzetközi diadal fűződik a tisztivívők nevéhez, akiket a sikereik magasztalására vitéz Somogyi Endre alibornagy, az egyesület egykori párbajtörvívő bajnoka — jelenlegi ügyvezetője vezetett.

tes: Zsabka Magda így nyilatkozott: — Hat éve vívok, 20 éves vagyok, utoljára két év előtt a BBTE versenyén győztem. A BBTE-ben Somos és Pap mesterek foglalkoztak velem. A vívásban kívül uszások, evezők és sízek. Sportpályafutásom legzárabb fegyverténye ez a tisztivívők jubiláris versenyén vívott diadal. Sigmund Emmy így beszélt: — Hallatlan bízottsággal van. Az idén már három nagy versenyben vezettem az első három között, de győzni nem tudtam, pedig a terem legszorgalmasabb vívója vagyok, hiszen korábban minden nap edzem. Egyszer majd csak megfőn a munka eredménye. Remélem jövőre megszerezem a bajnoki címet.

Az idei jubiláris ünnepségek első felvonása a hőgyes versenyének megrendezésével zajlott le.

Hétszer József Örnagy, a HTVK több-zörös bajnokvívója az MVSA főtitkára így látta a dolgokat: — Szén versenyt vívtak a hőgyesek ami után a Gömbös emlékvérsenyben az a helyezés: 1. HTVK 2. BBTE 3. MAFC 4. TFSK 5. BEAC 1. A párbajtörverseny 15-én, a kardsdámat pedig a Sportcsarnokban április 16-án rendezték meg. Az év legnagyobb versenye a magyar kardvívók között történt a Magyar Nemzeti Vívóklubban a döntőbe került vívók, hiszen a Sport Vívóklubban nemcsak a Magyar Nemzeti Vívóklub, hanem a Magyar Nemzeti Vívóklub is részt vett.

Az idei jubiláris ünnepségek első felvonása a hőgyes versenyének megrendezésével zajlott le. Szombaton kétféle este fejeződtek be a HTVK Váci-utcai vívócsapataiban a küzdelmek. A döntőbe kilenc hölgy: Sigmund, Kiss, Szecsődy és Bakó HTVK, Zsabka BBTE, Marvalit és Brunecker MAFC, Nyáry TFSE és Dr. Victoriné BEAC került.

Hétszer József Örnagy, a HTVK több-zörös bajnokvívója az MVSA főtitkára így látta a dolgokat: — Szén versenyt vívtak a hőgyesek ami után a Gömbös emlékvérsenyben az a helyezés: 1. HTVK 2. BBTE 3. MAFC 4. TFSK 5. BEAC 1. A párbajtörverseny 15-én, a kardsdámat pedig a Sportcsarnokban április 16-án rendezték meg. Az év legnagyobb versenye a magyar kardvívók között történt a Magyar Nemzeti Vívóklubban a döntőbe került vívók, hiszen a Sport Vívóklubban nemcsak a Magyar Nemzeti Vívóklub, hanem a Magyar Nemzeti Vívóklub is részt vett.

A meznyből kiemelkedett Zsabka Magda a BBTE nyurga vívóhölgye, aki nyolc ellenfele közül hetet megvert a csupán Bakó Klárától szenvedett 3:4 arányú vereséget. Igen szépen vívott Sigmund Emmy, aki Victor dr.-nőtől és Zsabka Magdától kapott ki a hat győzelmet aratott. A BBTE versenyén 2-ik, a bajnokdában 3-ik, míg most a 2-ik lett s ezzel beigazolta, hogy az idei vívóvadász állandóbb formájú versenye.

Szépen javul Kiss Kató és Bakó Klári is, míg a középfűlű gyullása ellenre versenyző Nyáry Magda férfias lelkületéről tett tanulmányot.

A verseny végén a boldog győztesek sorozatának első nője.

Németh és a MAC csapata győzött Budapest mezei bajnokságán

Vasárnap délelőtt a Margitszigeten hatalmas szélvihárban rendezte meg a MASZ Budapest mezei bajnokságát. Ifjúsági bajnok 3400 méteren: Bácsfalvi László UTE 10:54.6, 2. Jászai Sándor BEAC 11:08.2. Csapatban: 1. Törökvs 49 pont, 2. BEAC 54 pont, 3. UTE 614 pont.

Szendörbajnok 6400 méteren: Németh Béla MAC 9:11, 2. Kelen János BBTE 10:16.2, 3. Hires László UTE 10:34.4. Csapatbajnok: MAC 27 pont, 2. UTE 51 pont, 3. BBTE 84 pont. Mind a tehetséges fiatal Bácsfalvi mind a veterán Németh fölényes, biztos győzelmet aratott.

vitéz Áronffy Janky Béla: 1200 csapat 20.000 leventéje küzd a leventék labdarúgó bajnokságáért

Vitéz Áronffy Janky Béla százados, a Levente Labdarúgás országos kapitánya nemcsak vezetője, hanem valószínűleg atyja a magyar levente labdarúgó társadalmának. A népszerű vezető naponta száz ügyet is elintézt a fáradtságot nem ismerő ügybuzgósággal. Tamásy István dr. főtitkár és Kerecsényi József titkár segédletével.

Büszkék vagyunk saját Játékvéletű Testületünkre, melynek kezében 800 képzett bíró működik. A mérkőzések szépek, izgalmasak, sportosak és azok megmozgatják az ország egész ifjúságát, a legkisebb falkáig. A csapatokban feltűnő tehetségeket a kerület kapitányok jelentésével alapján a központban nyilvántartjuk, úgyhogy ezek az értékek nem sikkadnak majd el az ismeretlenség útvesztőjében.

Amikor felkerestük a Magyar Ifjúság Házában, a megindult levente bajnokságokról így beszélt: — Hétről-hétre simán folynak a mérkőzések. A mi bajnokságunkhoz hasonló tömegmozgalom a sportban még nem volt, hiszen a levente bajnokságért 1200 csapatnak 20.000 igazolt játékos küzd.

A magyar labdarúgás utánpótlásának alapját jelentik ezek a fiúk, akik közül bizonyára nem egy vízsi egészen a válogatottságig. Magunk részéről örömmel regisztráljuk azt a munkát, amit a magyar labdarúgó leventék kitűnő vezetői kifejtettek.

Berty HTVSK győzött Pécs vívóbajnokságában

Pécsen a PRAC rendezésében lebonyolított vívóbajnoki versenyen Berty HTVSK győzött 7 győzelemmel, 2 Tamás HTVSK 6 győzelemmel, 3 Kőszegi dr. PEAC 5 győzelemmel.

DIMÁVAG, Nagyvárad: NAC Elektromos, Szeged: Tisza-Klapot, Szolnok: ESMÁV-DVSC.

Jövőti labdarúgó műsor

Április 9-én, vasárnap, az NB 2. 22-ik fordulójában a következő mérkőzéseket játsszák le: Üllői-út: Ferencváros-VAC, Sportutca: BSKRT-Gamma, Latorca-utca: Vasas-Csepel FC, Megyeri-út: Újpest-KAC, Salgótarján: SBTC

Jászai és Szigeti a Cora-díj húsvéti döntőjében

A 10.000 pengővel dotált Cora ökölvívó nagydíj döntő mérkőzését Szigeti Európabajnok a magyar nehézsúlyú bajnok Jászai vívta. A mérkőzést húsvét vasárnapján a MOVE (volt MTK pályás) Hungária-út sporttelepen szabadtéri ringben vívták meg. Szigeti és Jászai „verre menő” döntő küzdelme a húsvéti sportesemények szenzációjának ígérkezik.

VIRRADAT

Megjelenik minden hétfőn. Felelős szerkesztő és Kiadó: BORNEM SZ. GÁBOR. Kiadóhatalmados: VIRRADAT KIADÓVÁLLALAT Kft. Budapest, VIII., Gyulai Pál-utca 14. szám. Telefon: szerkesztőség: 146-243. Kiadóhatalmados: 146-243. Előfizetési ára egy évre 10 P. Postacsekkszámja: 37849

Szívenlőtte magát egy fiatalember

Németh László 21 éves magántisztviselő Pestszentlőrincen a Gyöngyvirág-utca 49. szám alatt lévő Levente Klubban hirtelen egy leventepuskával öngyilkossági szándékú szívenlőtte magát. Társai azonnal segíté-